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Ata da 5ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 24 de abril de 1 

2017. 2 

Às quinze horas do dia vinte e quatro de abril de dois mil e dezessete, reuniu-se na Sala da 3 

Secretaria do DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no 4 

município de Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes os 5 

professores: Edinéia Tavares Lopes, Heloísa de Mello, Iramaia Corrêa Bellin, Marcelo Leite dos 6 

Santos, Moacir dos Santos Andrade, Valéria Priscila de Barros, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski 7 

e Victor Hugo Vitorino Sarmento. Também estiveram presentes o representante discente Albert 8 

Silva da Exaltação e Camila Cruz Lima e como convidada a técnica de laboratório Raquel Estevez 9 

Rocha. O Prof. João Paulo Mendonça Lima e a Profa. Ana Paula Gebelein Gervásio encontram-se 10 

afastados. O Chefe do departamento, Prof. Marcelo Leite dos Santos, agradeceu a presença de todos 11 

e, em seguida, deu início à reunião. A técnica de laboratório Tamires Santos Rosa faltou sem 12 

justificativa. Primeiro item de pauta: Informes. O Prof. Marcelo informou que, novamente, a 13 

porta da secretaria ficou aberta e caso continue recorrente, terá que tomar providências sobre a 14 

mudança da fechadura e irá trazer para a reunião para ter uma deliberação, assim como teve com a 15 

dos laboratórios didáticos. Ele também comentou sobre as faltas justificadas em reunião, que foi 16 

debatido na reunião de Conselho de Centro e que as únicas justificativas para as faltas são as 17 

previstas em lei e, em caso de reuniões, as únicas que se sobrepõe são a do CONSU e CONEPE. 18 

Deixou claro que antes ele aceitava justificativas de falta devido as aulas, porque quando ele fazia a 19 

oferta de disciplinas sempre alguma disciplina ficava no dia e horário de reunião, mas que a partir 20 

do período de 2017.1 não aceitará mais essa justificativa, pois na oferta desse período, não há 21 

nenhuma disciplina no horário de reunião, e assim evita ocorrer um processo administrativo. Ele 22 

falou que foi feita uma busca minuciosa pela câmera digital Sony e mesmo assim não foi 23 

encontrada em nenhum lugar, por isso, vai ser necessário dar continuidade ao andamento do 24 

processo para dar baixa nesse bem e, para isso, ele conta com ajuda dos demais professores para 25 

descobrirem o caminho, para tal fim. Prof. Marcelo falou sobre outro item de pauta da reunião de 26 

centro, em que foi discutida sobre a possibilidade de instalação de quadro de vidro, mas alguns 27 

professores discordaram e outros concordarem, então ele pediu que os professores pensassem sobre 28 

o assunto e deem sua opinião para que ele leve para a reunião a opinião do departamento. Ele 29 

também falou sobre um pedido da direção, para que nenhum professor e nem aluno tentem ligar o 30 

ar-condicionado, pois ainda não está funcionando adequadamente por falta de gás refrigerador e, se 31 

ligarem antes disso, pode queimar o aparelho. Ele ainda comentou sobre a abertura do processo de 32 



 SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 
CAMPUS PROF ALBERTO CARVALHO 

DEPARTAMENTO DE QUÍMICA 
 ITABAIANA - SERGIPED

E
P
A

R
T
A

M
E
N

T
O

D
E

Q
U
ÍM

IC
A - CAMPUS PROFESSO

R

A
L
B

E
R

T
O

C
A

R
V

A
L
H

O    

 
insalubridade, que foi feito em nome do departamento. Segundo item de pauta: Aprovação da Ata 33 

da 4ª Reunião Ordinária (2017) deste Conselho. O Prof. Marcelo mandou a ata por e-mail e 34 

como não houve nenhum comentário, então ele colocou em regime de votação e foi aprovada. 35 

Terceiro item de pauta: Aprovação da Ata da 3ª Reunião Extraordinária (2017) deste 36 

Conselho. O prof. Marcelo também enviou a ata por e-mail e como não houve comentários, então 37 

ele colocou em regime de votação e foi aprovada. Quarto item de pauta: Apreciação da 38 

autorização da ação de extensão IX Encontro Estadual de Química (IX ENESQUIM). O Prof. 39 

Marcelo, mostrou o projeto inicial, para ser realizada do dia 02 a 04 de agosto de 2017, tendo como 40 

tema: Ciência, um mundo de Conhecimentos, com a seguinte programação inicial: no dia 02/08 41 

credenciamento, palestra de abertura e minicursos I e II. Dia 03/08 minicursos III e IV, 42 

apresentações orais de trabalho em forma de pôster. Dia 04/08 mesa-redonda, apresentação de 43 

pôster e palestra de encerramento. Então depois de exposto a Profª. Iramaia pediu sugestão de 44 

nomes para as palestras, a Profª. Valéria deu a dica de ir acompanhando o número de inscrito, 45 

devido a reserva do auditório e do mini auditório. Sem mais comentários o Prof. Marcelo colocou 46 

em regime de votação e foi aprovado. Quinto item de pauta: Apreciação do ad referendum de 47 

autorização da ação de extensão Seminário de Pesquisa sobre Docência em Química 48 

(SEPEDOQUI). O Prof. Marcelo falou sobre o ad referendum de uma ação de extensão que precisa 49 

ser aprovado e então o Prof. Victor questionou sobre esse ad referendum, então o Prof. Marcelo 50 

explicou que esse evento já foi deliberado em outra reunião, mas como ele não estava no sistema, 51 

então o ad referendum precisa ser aprovado nessa reunião, como não houve mais questionamentos 52 

ele colocou em regime de votação e foi aprovado. Sexto item de pauta: Apreciação das alterações 53 

na programação e data de realização do I SEPEDOQUI. O Prof. Marcelo passou a palavra para 54 

a Profª. Edinéia, que explicou que precisou mudar a data do evento, já que ia começar no dia 28 de 55 

abril, mas como vai haver a paralização geral, ficou inviável ocorrer o evento nesse dia, então ficou 56 

apenas nos dias 02 e 03 de maio e, devido a essa mudança, ela explicou que teve que mexer na 57 

programação e ela deixou claro que a intenção é colocar esse evento no calendário do curso, já que 58 

este evento é para o curso de química, incluindo professores e alunos. A Profª. Valéria questionou 59 

sobre o horário da noite e a Profª. Edinéia explicou que dessa vez, não teve como evitar o horário da 60 

noite, devido os reajustes que teve que fazer por conta do dia 28 de abril. A Profª Renata lembrou 61 

que esse evento foi decidido em outra reunião que seria realizado nos três últimos dias do período 62 

de 2016.2. A profª. Heloísa questionou quais alunos que se escreveram e a Profª. Edinéia respondeu 63 

que os do estágio, PIBID e da disciplina PEQ. Sem mais comentários o Prof. Marcelo colocou em 64 
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regime de votação e foi aprovado. Sétimo item de pauta: Apreciação do pedido de participação 65 

da Profª. Drª. Edinéia Tavares Lopes no projeto de doutorado no PPGECIMA UFS. O Prof. 66 

Marcelo passou a palavra para a Profª Edinéia e ela explicou que já foi feito esse pedido em outro 67 

momento, em que foi submetido um projeto junto com o departamento de letras e que não foi muito 68 

bem aceita, então foi enviado outro projeto, apenas de química, então ela recebeu esse convite de 69 

participação, como não houve comentários, o Prof. Marcelo colocou em regime de aprovação e foi 70 

aprovado. Oitavo item de pauta: Pedido de participação dos professores Marcelo Leite Santos, 71 

Renata Kaminski, Moacir dos Santos Andrade e Valéria Priscila de Barros no Núcleo de Pós-72 

graduação em Ciências Naturais. O prof. Marcelo passou a palavra para a Prof.ª Valéria, que 73 

explicou que esse pedido já foi passado em outra reunião, mas que não deu certo, então o prof. 74 

Victor questionou o porquê que não deu certo e a prof.ª Valéria disse que parece que foi devido o 75 

número de discentes. Então o Prof. Ronaldo, do departamento de biociências, pediu que passasse 76 

novamente pelo conselho, porque dessa vez, já está quase tudo certo. Sem mais questionamentos, o 77 

professor Marcelo colocou em regime de votação e foi aprovado a participação dos professores já 78 

citados no Núcleo de Pós-graduação em Ciências Naturais. Nono item de pauta: O que ocorrer. 79 

Não houve o que ocorrer.  Nada mais havendo a tratar, o chefe Marcelo Leite dos Santos agradeceu 80 

o comparecimento dos membros do Conselho, declarando encerrada a reunião, e para constar, eu 81 

Carmen de Almeida Santos Batista, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será 82 

assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 24 de abril de 2017. 83 


